

Глава 11 Политика вовлечения

Елисоветская Мария

Ключевые понятия

- США,
- “государства-изгои”,
- Дж Буш-младший,
- демократический режим,
- национальные ресурсы,
- политика вовлечения,
- стратегия нац безопасности

Основные положения

- Политика вовлечения – включение в систему общемировых экономических и политических отношений стран после распада СССР и ОВД.
- Документ Совета нац безопасности США – Стратегия нац безопасности посредством вовлечения и расширения. В нем говорилось о трансформации стран Восточной Европы и бывшего СССР по демократической модели и превращения в стратегический резерв для США.
- Цель – закрепить глобальную американскую гегемонию.
- Итог: провал замысла, чрезмерный нажим на “стран-изгоев”, перенапряжение национальных ресурсов и резкое падение авторитета Америки.

Упоминания в СМИ

- *В то время как страны СНГ отдаляется от России:*
- **Мы теряем СНГ**
- *несмотря на продолжающееся экономическое взаимодействие наших стран, СНГ по факту не является приоритетом ни для России, ни для других стран Содружества. Мы всё больше и больше отдаляемся друг от друга. Понимание, что нельзя восстановить СССР в прежнем виде, казалось бы, было. Однако на самом деле речь уже не идёт о восстановлении вообще в каком бы то ни было виде. Мы его [СНГ] теряем, и экономика свидетельствует об этом достаточно красноречиво.*
- https://echo.msk.ru/blog/nikolaev_i/2395589-echo/

Упоминания в СМИ

- **В США одобрили законопроекты о противодействии влиянию России в Европе и Венесуэле**Источник:
- Один из законопроектов предполагает оказание помощи государствам Центральной и Восточной Европы в поиске альтернативных источников энергетических поставок, чтобы таким образом противостоять влиянию Москвы. Документ поддержал 391 законодатель, против него высказались лишь 24 парламентария.Источник:
- Еще одна инициатива, поддержанная Палатой представителей, касается возрастающего присутствия РФ в Западном полушарии, что стало причиной обеспокоенности Соединенных Штатов и их соратников в данном регионе. В частности, в законопроекте говорится, что правительство Николаса Мадуро в Венесуэле обратилось за финансовой помощью к России, как к одному из своих сильнейших союзников, в период кризиса в экономике и противодействия международной поддержке самопровозглашенного лидера Хуана Гуаидо.
- Данный документ обязывает Госдеп США провести мероприятия по оценке потенциальной угрозы влияния России в Венесуэле и его возможных последствий для США и их союзников в Европе, а затем отчитаться перед Конгрессом.
- <https://versia.ru/v-ssha-odobrili-zakonoproekty-o-protivodejstvii-vliyaniju-rossii-v-evrope-i-venesuele>